
Synthèse des 3 tableaux

1. Répondants

Niveau
Nombre de
personnel

Nombre
d'élèves

Nombre de
parents

No. de
répondants:

Maternelle 0 159 159

1er cycle 0 97 97

2ème cycle 133 43 176

3ème cycle 116 53 169

No. de répondants: 39 249 352 601

% 6% 41% 59%

Nombre total d'élèves à l'école : 653

2. Jours réussis (en moyenne par enfant)
3. Temps consacré à la télé avant le Défi
(en moyenne par enfant)

Niveau
Selon les
enfants

Selon les
parents

Selon les parents
Moyenne de

l'école

Maternelle #DIV/0! 8,2 8,9

1er cycle #DIV/0! 9,3 10,6

2ème cycle 9,2 9,2 12,6

3ème cycle 8,6 8,5 9,5

10,4

Moyenne de l'école #DIV/0! 8,8

4. La consommation de télé a-t-elle été réduite suite au DÉFI ?

Répondants
Revenue à
ce qu’elle

était

Diminué un
peu

Assez
diminuée

Beaucoup
diminué

Parents 326 14% 40% 30% 16%



Peu réduite Assez Beaucoup

Élèves 244 11% 41% 27% 21%

5. Le DÉFI, une expérience utile ? (réponses en %)

Selon Répondants Très Assez Peu Inutile

Parents 336 55% 33% 10% 1%

Élèves 243 47% 32% 17% 5%

Profit pour l’école:

Personnel 39 33% 62% 5% 0%

Profit pour les élèves: Important
Assez

important
Peu

important
Aucun

Personnel 37 19% 68% 14% 0%

6. Améliorations constatées ? (réponses en %)

Par le personnel

répondants Bien pire Pire Pareil Mieux Bien mieux

Concentration 26 0% 0% 42% 58% 0%

Implication
parentale

36 0% 3% 36% 42% 19%

Devoirs + leçons 18 0% 0% 56% 28% 17%

Par les élèves

Lecture 244 2% 5% 42% 32% 19%

Devoirs + leçons 238 1% 1% 40% 33% 24%

Par les parents



Lecture 321 0% 0% 49% 40% 12%

Devoirs + leçons 299 0% 1% 70% 25% 3%

7. Le DÉFI a-t-il amélioré la santé et le bien-être des enfants ? (%)

Selon Répondants Beaucoup Assez Peu Pas

Les parents 301 20% 46% 22% 12%

Beaucoup Assez Peu Pas

Le personnel 35 11% 60% 20% 9%

Changements constatés durant le DÉFI pour divers paramètres (%)

8. Dans l’humeur des enfants

Répondants Bien pire Pire Pareil Meilleur Bien meilleur

Parents 335 1% 1% 58% 34% 6%

Élèves 240 1% 2% 42% 32% 24%

Personnel 38 0% 3% 32% 61% 5%

9. Aide aux parents à la maison

Répondants
Beaucoup

moins
Moins Pareil Plus

Beaucoup
plus

Parents 334 0% 3% 56% 39% 1%

Élèves 240 3% 3% 40% 42% 13%

10. Relations frères soeurs

Répondants Bien pire Pire Pareil Meilleur Bien meilleur

Élèves 213 4% 5% 44% 27% 21%



11. Selon les parents, le défi a créé une différence dans…

Répondants Bien pire Pire Pareil Meilleur Bien meilleur

Les disputes entre
frères-soeurs

286 0% 10% 66% 21% 3%

Les disputes entre
parents-enfants

331 0% 2% 57% 35% 6%

Le langage de
votre enfant

338 0% 0% 80% 18% 2%

Beaucoup
diminué

Assez Peu Pas du tout

Paroles
méchantes à la
maison

277 5% 20% 43% 33%

12. Aide entre frères et soeurs

Répondants Bien pire Pire Pareil Meilleur Bien meilleur

Parents 292 0% 1% 74% 22% 2%

Élèves 212 5% 5% 58% 18% 13%

13. Pratique d’activités physiques et sportives

Répondants Bien moins Moins Pareil Plus Bien plus

Parents 335 0% 0% 25% 56% 19%

Élèves 246 0% 0% 13% 35% 52%

14. Habitudes alimentaires

Répondants Bien pire Pire Pareil Mieux Bien mieux

Parents 469 0% 0% 61% 10% 29%



Élèves 261 1% 2% 49% 21% 27%

15. Sommeil

Répondants Bien moins Moins Pareil Plus Bien plus

Selon les
parents...

Dormi plus ? 337 0% 1% 78% 18% 2%

Selon les
enfants…

Couché plus tôt ?
Souvent plus

tard
Plus tard

Comme
d'habitude

Plus tôt
Souvent
plus tôt

247 4% 13% 65% 13% 4%

16. Temps passé ensemble parents + enfants

Répondants Bien moins Moins Pareil Plus Bien plus

Parents 335 1% 0% 29% 53% 17%

Élèves 242 1% 3% 27% 33% 36%

17. Temps passé avec des amis

Répondants
Beaucoup

moins
Moins Pareil Plus

Beaucoup
plus

Parents 336 0% 0% 40% 46% 14%

18. Le DÉFI a-t-il entraîné une réduction des demandes monétaires pour des produits
annoncés à la télé (alimentation, habillement, jeux, sorties) ?

Répondants
Beaucoup
diminué

Assez Peu Pas du tout

Parents 264 8% 15% 30% 47%



19. Pour réussir le DÉFI, les enfants ont reçu aide et encouragements

Répondants Beaucoup Assez Peu Pas du tout

Parents 330 45% 25% 18% 12%

Élèves 244 41% 30% 14% 16%

Personnel 40 58% 40% 3% 0%

20. Répéter le DÉFI ?

Répondants Non
Oui, chaque

année
Oui, tous les

2 ans
Oui, aux 3

ans

Parents 322 12% 77% 10% 1%

Élèves 247 22% 52% 14% 13%

21. Si on répétait le DÉFI, tes résultats seraient …

Répondants Bien pires pires pareils meilleurs
Bien

meilleurs

Élèves 246 2% 5% 46% 26% 21%

22. Selon les enfants, le DÉFI a fait diminuer les disputes et les paroles méchantes

Répondants Beaucoup Assez Peu Pas du tout

Disputes

À l’école 235 22% 31% 25% 22%

À la maison 233 28% 24% 22% 25%

Paroles méchantes



À l’école 239 30% 26% 21% 24%

À la maison 235 35% 16% 17% 32%

23. Le personnel de l’école a évalué l’impact sur le «vivre ensemble» à l’école

Répondants Beaucoup moins Moins Pareil Plus Beaucoup plus

Relations des élèves
avec les enseignants ? 39 0% 0% 77% 18% 5%

Relations entr’ élèves 39 0% 3% 38% 54% 5%

Violence physique en
classe 31 6% 45% 48% 0% 0%

Violence verbale en
classe 34 9% 32% 59% 0% 0%

Violence physique à la
récréation 32 6% 56% 38% 0% 0%

Violence verbale à la
récré 31 6% 48% 42% 3% 0%

24. Durant le DÉFI, les enfants disent avoir appris des choses nouvelles sur leur famille et
leurs amis.

Répondants Oui Non

Enfants 228 24% 76%

25a. Les élèves qui ont exprimé leurs priorités…

Répondants % Priorités exprimées

227 51% placent les travaux scolaires aux 1er ou 2e rangs,

225 59% placent les jeux en famille ou entre amis au 1er ou 2 rangs,

231 72% placent la télé et les jeux vidéo au 4e rang,

231 13% placent la télé et les jeux vidéo aux 1er ou 2e rangs,



227 18% placent les travaux scolaires au dernier rang.

228 80% placent les activités physiques ou sportives aux 1er ou 2e rangs

25b. Les parents donnent leur perception des priorités de leur enfant…

Répondants % Priorités exprimées

285 29% placent les travaux scolaires aux 1er ou 2e rangs,

305 82% placent les jeux en famille ou entre amis au 1er ou 2 rangs,

307 41% placent la télé et les jeux vidéo au 4e rang,

307 22% placent la télé et les jeux vidéo aux 1er ou 2e rangs,

285 43% placent les travaux scolaires au dernier rang.

297 72% placent les activités physiques ou sportives aux 1er ou 2e rangs

26. Le personnel a constaté que le DÉFI a influencé la dynamique sociale (%)

En rapprochant… Répondants Beaucoup Assez Peu Pas

Les parents de l’école 34 29% 56% 15% 0%

L’école de la communauté 39 46% 44% 5% 5%

Implication de la communauté au
défi

38 47% 50% 3% 0%

Entre les membres du personnel 36 6% 33% 44% 17%

27. Les parents disent avoir tenté de réduire la télé et les jeux vidéo...

Répondants
Aucune

réduction
Légère

réduction
Assez

diminué
Beaucoup
diminué

Papa 296 13% 32% 24% 31%



Maman 321 10% 20% 29% 42%

28. Le DÉFI a-t-il aiguisé le sens critique des élèves ...selon…

Répondants Beaucoup Assez Peu Pas du tout

Le personnel 33 24% 58% 15% 3%

Les parents 303 15% 42% 29% 15%

29. Le DÉFI a-t-il augmenté la tâche du personnel ?

Répondants Beaucoup Assez Peu Pas du tout

Personnel 37 24% 38% 32% 5%

30. Le personnel considère le DÉFI pédagogiquement rentable.

Répondants Beaucoup Assez Peu Pas du tout

Personnel 32 9% 69% 22% 0%

31. Selon les membres du personnel, le DÉFI a touché les 4 domaines de formation visés

Domaine de formation Répondants Beaucoup Assez Peu Pas du tout

Médias et communication 33 24% 48% 21% 6%

Santé et bien-être 35 29% 49% 23% 0%

Vivre ensemble et citoyenneté 32 28% 47% 22% 3%

Environnement et consommation 33 6% 52% 27% 15%



32. Suite à la Dizaine, on propose de réduire télé et jeux vidéo à 7 h/sem. Les parents vont
aider…

Répondants Pas du tout Peu Assez Beaucoup

Parents 313 4% 8% 28% 60%


